

ОТЗЫВ

научного консультанта на соискателя **Будкевича Романа Олеговича** и его диссертационную работу «Хронофизиологические аспекты пищевого статуса и адаптации в условиях экологического неблагополучия», представленную на соискание учёной степени доктора биологических наук по специальности 1.5.5 – физиология человека и животных.

Диссертационная работа Будкевича Р.О. посвящена актуальной проблеме - изучению взаимосвязи питания и биологических ритмов. Исследования в данной области указывают на один из важных элементов этой парадигмы - время приёма пищи. Следует отметить, что в условиях экологического неблагополучия через пищу поступают и химические вещества, нарушающие ритмичность физиологических процессов и адаптацию. Представленная работа соответствует задачам Национальных проектов «Демография» и «Стратегии повышения качества пищевой продукции в Российской Федерации до 2030 года».

Формирование Будкевича Р.О., как молодого учёного, началось в 1996 году, когда после окончания Ставропольского государственного университета с отличием он поступил в аспирантуру и в 2001 году защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата биологических наук по специальности 03.00.13 – физиология.

В дальнейшем профессиональный рост соискателя наблюдался в смежных направлениях. В 2003 году - стажировка по программе «Интеграция» в Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова на кафедре физиологии человека и животных под руководством А.А. Каменского; в 2013 году - обучение в международной школе по прикладным проблемам сканирующей микроскопии в живых системах (г. Ольборг, Дания); в 2019 году - магистратура по биотехнологии.

В период подготовки диссертации Будкевич Р.О. являлся участником программы подготовки докторов наук Северо-Кавказского федерального университета по специальности 03.03.01- физиология. Доцент Будкевич Р.О. активно участвует в научных форумах и конференциях с докладами, является членом Национального сомнологического общества, Европейского общества по изучению сна (ESRS), Международного общества хронобиологов (International Society for Chronobiology) и Физиологического общества им. И.П. Павлова.

Исследования соискателя поддержаны 12 грантами (ФЦП, РГНФ, РФФИ) и мега-грантами по постановлениям Правительства РФ №218 и №220, в которых он участвовал в качестве руководителя и исполнителя.

За время подготовки диссертации Будкевич Р.О. проявил себя, как сформировавшийся научный исследователь и организатор, последовательно стремящийся к достижению цели и решению поставленных задач. Соискатель является одним из пионеров нового научного направления – хрононутрициология. Ему впервые удалось провести фундаментальные

исследования по хронопсихофизиологическим закономерностям пищевого поведения, в которых отмечены основные социальные причины нарушения здоровья в результате формирования поведенческих привычек в юности. Соискателем проведено и опубликовано теоретическое обоснование применения пищевых компонентов для создания функциональных продуктов, нормализующих ритмическую организацию функций организма.

По уровню профессиональных знаний, авторитету в научных кругах, организаторским способностям при выполнении грантов различного уровня, соискатель **Будкевич Роман Олегович** является сформировавшимся учёным с колоссальным потенциалом и, по моему мнению, достоин присуждения учёной степени доктора биологических наук по специальности 1.5.5 – физиология человека и животных.

Научный консультант, чл.-корр. РАН,
доктор технических наук по специальности
05.18.04 - Технология мясных, молочных и
рыбных продуктов, профессор,
заведующий базовой кафедрой технологии
молока и молочных продуктов факультета
пищевой инженерии и биотехнологий
имени академика А.Г. Храмцова,
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет»

Евдокимов Иван Алексеевич

14.11.2024

355017 г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1
тел.: +79624030847
e-mail: ievdokimov@ncfu.ru

